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AAPOC 

:الزمن المتاح   

o15 فيها. ةدقيقة للقراءة والتخطيط ولا يسمح بالكتاب 

o3 .ساعات للكتابة  

 

 يجب الإجابة على جميع الأسئلة بالقسمين في كراسة الإجابة.•

  يجب عدم فتح ورقة الأسئلة إلا بأمر المراقب.•

 لا يسمح بخروج ورقة الأسئلة خارج القاعة.•
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 القسم )أ( 

 

 درجة لكل سؤال(  2إجبارية وتحمل درجات متساوية  ) سؤال. جميع الأسئلة  25ن من القسم مكو  هذا  

 درجة  50إجمالي الدرجات المتاحة في هذا القسم هي 

 

  الآلة  حيث تعتبر عدد ساعات  ساعات عمل لكل وحدة.    8منتجًا يتطلب    ات بتصنيعشرك تقوم إحدى ال  .1
ً
عاملا

    260يبلغ سعر بيع المنتج  و   أيام في الأسبوع.  5ساعة يوميًا،    24آلة متاحة    20وجد سوى  ت عائقًا، إذ لا  
ً
جنيها

   88للوحدة، وتكاليف العمالة    جنيه    100للوحدة، وتكاليف المواد المباشرة  
ً
للوحدة، وتكاليف النفقات    جنيها

   40العامة للمصنع  
ً
إلى  تقديرات  تستند    للوحدة.  جنيها وحدة      300يبلغ  إنتاج ومبيعات  حجم  هذه التكاليف 

 أسبوعيًا. 

 ؟ ازالإنج ب اس ما هي نسبة ح 

 1.25 (أ

 0.31 ( ب

 2.00 (ج

 0.75 (د

 

 ب  .2
ً
 هي:    Vs 3 إن الخصائص الرئيسية للبيانات الضخمة، والتي تعرف إختصارا

    Volume, Variety and Volatilityالحجم، التنوع، والتذبذب  (أ

   Volume, Variety and verifiabilityالحجم، التنوع، والقابلية للتحقق  ( ب

    Volume, Variety and velocityالحجم، التنوع، وسرعة توفير البيانات   (ج

   Volume, Variety and vacancyالحجم، التنوع، والفراغ  (د

 

 

نتاج  إهرة ويعمل بأقص ى طاقته في ا به ندرة في العمالة المشركة كوكو لديها قسمان، )أ( و )ب(، القسم )أ(  .3

لب منه 
ُ
 بشراء   نتاج منتج مختلف هو المنتج )س( لتوريده للقسم )ب(إ المنتج )ص(، وقد ط

ً
والذي يقوم حاليا

  1,150هذا المنتج من مودر خارجي بسعر 
ً
بأن كلا المنتجان يحتاج لنفس درجة المواد  جنيه للوحدة، علما

 وعمل العمال. 
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 بطاقة التكلفة لكل منتج كما يلي:

 المنتج 
 ص

 )جنيه( 

 س

 )جنيه( 

 - 1,000 سعر البيع 

 350 400 جنيه للكيلو غرام(  100مواد مباشرة) 

 300 200 جنيه للساعة(  40أجور مباشرة ) 

 90 60 جنيه للساعة(  15م. غ. م. ) 

 أ
ً
سعر يمكن للقسم )أ(   سلوب تكلفة الفرصىة البديلة كأساس لتحديد سعر التحويل، ماهو أقلمستخدما

 نتاج المنتج )س( للقسم )ب(: القبول به لإ 

 جنيه  600 (أ

 ه نيج 1,250 ( ب

 جنيه  1,050 (ج

 جنيه  1,340 (د
 

 البيع يكون: نحراف سعر لبيع المخطط )حسب الموازنة( فإن إإذا كان سعر البيع الفعلي أعلى من سعر ا .4

 إيجابي  (أ

 سلبي ( ب

 متكافئ  (ج

 متوسط  (د
 

  حيثستهلاكية سريعة الدوران. وقد أطلق المصنع مؤخرًا أحد منتجاته.إبيع سلعًا و  بتصنيع مصنع جامويقوم  .5

يُباع هذا المنتج في متاجر مختلفة في جميع أنحاء البلاد، وقد لاحظ فريق المبيعات أنه عند رفع سعر البيع، لا  

انه  يتغير عدد الوحدات المباعة بنفس وتيرة تغير السعر. يمكن تصنيف الطلب على هذا المنتج الجديد على 

 : طلب

 طبيعي (أ

 مرن  ( ب

 غير مرن  (ج

 متذبذب  (د
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  سمإة الجديدة نواز ترة السابقة كأساس لفترة المة الذي يعتمد على أرقام الفزنوايُطلق على أسلوب إعداد الم  .6

 :أسلوب

 إعادة التحقق الموازنة على أساس أ( 

 ة الصفرية زنواالم ب( 

 قليدية الت زنةواالمج( 

 المبررة زنة وا المد( 

 

 أ  .7
ً
 تخاذ القرار بأنها: ام بتكبدها، يتم تصنيفها لأغراض إلتز و الإالتكلفة التي تم تكبدها فعلا

 تكلفة أصلية  (أ

 تكلفةتاريخية  ( ب

 تكلفة غارقة  (ج

 تكلفة حدية (د

وحدة في العام    500جنيه لكل وحدة، ومن المتوقع أن تبلغ مبيعاته   25,000سعر بيع منتج زيجما مُحدد بـ  .8

جنيه في منتج   مليون  25ستثمارها البالغ إ ٪ في العام القادم على 15القادم. إذا كانت الشركة تطمح إلى عائد 

 زيجما، فإن التكلفة المستهدفة لكل وحدة في العام القادم هي:

 14,500 (أ

 15,500 ( ب

 16,500 (ج

 17,500 (د

 

 نجاز؟ة محاسبة الإ نسب في  زيادةراءات التالية يمكن ان تنتح عنه  من الإجأي  .9

 في عملية الإنتاج من بين الآلات المستخدمة  أسرع التي تعتبر  لة الآزيادة سرعة  (أ

 زيادة غير متوقعة في إيجار المصنع  ( ب

 % 8% مرتبطة بتحسن في الإنتاجية بنسبة 5زيادة في الأجور بنسبة   (ج

 %20% لتحفيز الطلب بنسبة  10خصم على المبيعات بنسبة    (د
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. يتطلب هذا المنتج خمس ساعات من وقت الآلة.  GL1منتجًا يُسمى بتصنيع  شركة هورون المحدودة قوم ت .10

 ويُعدّ وقت الآلة 
ً
 عائقا

ً
خمسة أيام في لمدة وجد سوى أربع آلات تعمل ثماني ساعات يوميًا،  ت، إذ لا عاملا

جنيهًا للوحدة، وتكاليف    260جنيه ، وتبلغ تكاليف المواد المباشرة  2,100بسعر   GL1 منتجالأسبوع. يُباع كل 

حسب هذه التكاليف بناءً على   150جنيهًا للوحدة، وتكاليف التشغيل المصنعي   190العمالة 
ُ
جنيهًا للوحدة. ت

 وحدة.  150الإنتاج والمبيعات الأسبوعية لـ 

 ؟ ازالإنج ما هي نسبة حاسب 

 0.87 (أ

 1.15 ( ب

 1.31 (ج

 2.62 (د

 يصعب على المحاسب التعامل مع التكاليف البيئية. أيٌّ مما يلي ليس سببًا لذلك؟  .11

 غالبًا ما تكون مخفية البيئية التكاليف  (أ

 غالبًا ما تكون طفيفة  البيئية التكاليف  ( ب

 غالبًا ما تكون طويلة الأجل البيئية التكاليف  (ج

  هذه التكاليف أو تتبع  فصلبأنظمة المحاسبة  قومنادرًا ما ت (د
ً
 آليا

 

 لوصف التكلفة أي من المصطلحات التالية لا يُستخد .12
ً
 ؟ قرار تخاذ اللإة  الملائمم عادة

 حدية (أ

 مادية  ( ب

 مستقبلية  (ج

 نقدية (د

  1,600,000تكاليفها الثابتة كانت ، و  0.4هي  اتشرك لإحدى الالمبيعات  إلى اجماليالمساهمة هامش نسبة بلغت  .13

 ستة أضعاف التكاليف الثابتة. بما يعادل يرادات وقد تم وضع موازنة الإ جنيه . 

 الإيرادات؟ إلى  هامش الأمان )%(نسبة  ما هو 

 %58.3 (أ

 %58.7 ( ب

 %59.1 (ج

 الحصول على معلومات إضافية لايمكن تحديدها بدون  (د
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ة  نسبة مساهمو . للوحدة جنيه  3,600وبيع منتجًا واحدًا بتكلفة متغيرة للوحدة قدرها تقوم بتصنيع  شركة  .14

 جنيه.1800,000تكاليف الثابتة الأسبوعية التبلغ فيما ٪. 25تبلغ 

 ما هي نقطة التعادل الأسبوعية، بالوحدات؟ 

 1,500 (أ

 1,600 ( ب

 1,800 (ج

 2,000 (د
 

  6000جنيه و 4000  بيع الوحدة سعردما يكون عن وذلك وحدة   5000الطلب على منتج ما حجم إذا كان  .15

جنيه ، فما هو السعر الأمثل الذي يجب فرضه لتحقيق أقص ى ربح إذا كانت   3800وحدة عندما يكون السعر 

 ؟ للوحدةجنيه  2,000التكلفة المتغيرة للمنتج 

 جنيه 1,500  (أ

 جنيه  2,000   ( ب

 جنيه  3,500  (ج

 جنيه  7,000 (د
 

 ساعة. 90ستغرق إنتاج الوحدة الثانية إساعة، بينما  100ستغرق إنتاج الوحدة الأولى إ .16

 ما هو معدل التعلم؟

 %95 (أ

 %90 ( ب

 %89.1 (ج

 %100 (د

الأولى   عشر ةساعة. وبلغ إجمالي الوقت للدفعات الست  500وحدة    50من المكونة ستغرقت الدفعة الأولى إ .17

 ساعة.  5,731

 ما هو معدل التعلم؟

 %85 (أ

 %90 ( ب

 %92 (ج

 %94 (د
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منتجًا جديدًا. طبيعة عمل روان هي التكرار، ومن المعتاد أن يكون هناك تأثير  يتطوير روان مؤخرًا  قامت .18

ينطبق تأثير  حيث دقيقة.   22ستغرقت الوحدة الأولى إ وقد ٪ عند تطوير منتج جديد. 80تعلم بنسبة ى النلمنح

 ٪.80تعلم بنسبة  ى الن منح

 ما هو الوقت المطلوب للوحدة الرابعة بالدقائق؟ 

 دقيقة  17.60 (أ

 دقيقة  14.08 ( ب

 دقيقة  15.45 (ج

 دقيقة  9.98 (د

 على المعلومات   ى من مستويات الرقابة في المؤسسةأي مستو في  .19
ً
عد توقعات المبيعات طويلة الأجل مثالا

ُ
ت

   ؟المحاسبية المستخدمة 

 التخطيط الاستراتيجي  (أ

 الرقابة الإدارية   ( ب

 الرقابة التكتيكية   (ج

 الرقابة التشغيلية   (د

 أيٌّ من مصادر المعلومات التالية يُعتبر   .20
ً
 ؟ للمعومات داخليًامصدرا

 إجراء مقابلات مع العملاء المحتملين (أ

 قراءة مجلات الأعمال  ( ب

 تلقّي تحديثات من السلطات الضريبية   (ج

 الاطلاع على سجلات المبيعات للعام الماض ي (د

ر  ، أي مما يلي يُرجّح أن يكون صحيحًا بالنسبة للتقريالخصائصالعديد من ابلتقارير الاستراتيجية  تتسم ا .21

 ستراتيجي؟ الإ 

 بانتظام  هاد اعدإييتم  (أ

   ( ب
ً
 ةوموثوق  ةدقيق ماتكون عادة

صت (ج
ّ
 ظهر الاتجاهات العامة ت، و الوضع بشكل عام لخ

 ظهر الوضع الحالي ت   (د

التى  الأعمال  قاعدة بيانات أنواع الضوابط المطلوبة عند إنشاء وتوزيع  ها تعتبر من جميعالنماذج التالية  .22

 حساسة تجاريًا.  تحتوي على معلومات
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 كلمات المرور  (1

 .مسارات التدقيق. (2

 قوائم التوزيع  (3

 على ضوابط المعالجة؟  ال أي مما سبق يُعد مث

 فقط ( 1) (أ

 فقط ( 2) ( ب

 ( 3( و)2) (ج

 ( 3( و)1) (د

وّرت خلال العام  مة حققنسبة إجمالي المبيعات المش.م. ع.، بقياس شركة هانو  قومت .23
ُ
ن المنتجات التي ط

 الماض ي. في أي جزء من بطاقة الأداء المتوازن يُصنّف هذا المقياس؟ 

 المالي المحور  (أ

 محور العملاء  ( ب

 الأداء الداخلي جودة  محور  (ج

 محور التعلم  (د

 تخاذ القرار التالية يُعدّ نهجًا قائمًا على البحث عن المخاطر؟ إ أساليبيٌّ من أ .24

 الأدنى  أقص ىمعيار  (أ

 تقليل الندم ( ب

 القيمة المتوقعة  (ج

 معيار أعلى الأعلى  (د

  يتم تصنيف وحدة الأعمال التي تتكبد تكاليف وتولد إيرادات في نفس الوقت لأغراض المحاسبة الإدارية على .25

 أنها:

 إيراد  مركز (أ

 تكلفة  مركز ( ب

 ربحية  مركز (ج

 إدارة  مركز (د

   ( درجة 50) 
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 ( بالقسم )

 درجة لكل سؤال(  25هذ القسم مكون من سؤالين . جميع الأسئلةإجبارية وتحمل درجات متساوية  )

 درجة  50إجمالي الدرجات المتاحة في هذا القسم هي 

 السؤال الأول: 

  للسنوات الثلاث ة القسمالمسودة الأولية لخطدارة ولذا لم تقبل الإ  ستقرارًاإ  )س( في سوق يشهد القسمعمل ي

 نخفاضحيث أنها تظهر إ ،هـالملخصة أدنا
ً
 يبط ا

ً
 : ستثمارفي الأرباح وعائد الإ  ئا

 السنة 

  billion 

 السنة الأولى 

 billion  جنيه 

   الثانيةالسنة  

billion   جنيه 

 الثالثة السنة  

billion   جنيه 

 2.4 2.7 3.0 الأرباح قبل الفوائد والضرائب

 26 25 24 بداية السنة( قيمة الأصول )عند  

ن الوضع خلال السنوات الثلاث المقبلة؛ ولن يُقبل  يتحس بهدفقترحات  بمناقشة بعض الم حاليًاتقوم الإدارة 

  %10ستثمار مطلوب بنسبة إ عائد على أساس  المشاريع  يتم اختيار التمويل.  حدوديةسوى مقترح واحد نظرًا لم

 المشاريع المقترحة موضحة أدناه. و 

  خاصة ستخداماتإذات  ماكينة (1)

 في السنة الثالثة:  تشغيلية  ع ذلك تدفقات نقديةبحيث يتم تكبد نفقات رأسمالية في السنتين الأولى والثانية ويت

 السنة الأولى 

billion جنيه 

 السنة الثانية 

billion جنيه 

 السنة الثالثة

billion جنيه 

 صافي القيمة الحالية 

billion جنيه 

–0.5 –0.5 2.0 0.634 
 

 مشروع بحث وتطوير   (2)

 في السنة الثالثة: تشغيلية ع ذلك تدفقات نقدية بحيث يتم تكبد نفقات إيرادية في السنتين الأولى والثانية ويت

 السنة الأولى 

 مليار جنيه 

 السنة الثانية 

 مليار جنيه 

 السنة الثالثة

 مليار جنيه 

 صافي القيمة الحالية 

 مليار جنيه 

–1.0 –1.0 4.0 1.269 
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 الإعلانات: (3)

نتج  جنيه billionتبلغ تكلفة كل حملة سنوية  حيث الحاجة حسبيمكن القيام بذلك سنويًا  و 
ُ
زيادة  ، ولكنها ت

  سنةفي ال جنيه billion  1.1والإعلامية  الحملة ب التي يتم فيها القيامفي  مليار جنيه   0.4قدرها في هامش الربح 

خذ قرار بإجراء حملات سنوية في العامين الأول والثاني فقط. التدفقات النقدية المجمعة هي:. وقد تي تليهاال
ُ
 ات

 السنة الأولى 

 مليار جنيه 

 السنة الثانية 

 مليار جنيه 

 السنة الثالثة

 مليار جنيه 

 صافي القيمة الحالية 

 مليار جنيه 

–0.6 +0.5 +1.1 0.694 
 

 (، و ROIستثمار )الإ  على عائدمعدل الالمدراء حاليًا بناءً على أداء م يقيتم تي
ُ
  نسبة دفع لهم مكافآت عند بلوغهت

% من راتبه 25%، سيحصل مدير القسم "س" على 10ستثمار الإ  على عائدمعدل العند بلوغ أي . ا% أو تجاوزه 10

%، وبشكل  10ستثمار فوق الإ  على عائدي معدل ال% ف1لكل زيادة بنسبة  و مليون جنيه سوداني سنويًا.   50البالغ 

% من راتبه لذلك  50% إضافية من راتبه الأساس ي، بحد أقص ى للمكافأة قدره 2.5على  المدير نسبي، سيحصل 

ستثمار بشكل صحيح على الإ   على عائدمعدل الالعام. وبالتالي، في المسودة الأولى للخطة، حُسبت المكافأة بناءً على  

 النحو التالي: 

 السنة 
 السنة الأولى 

 جنيه 

 السنة الثانية 

 جنيه 

 السنة الثالثة

 جنيه 

 صفر  13,500,000 15,625,000 المكافئة
 

في القسم في   ةهلاك، وأن قيمة الأصول تمثل الأصول المستخدمأنه يمكن تجاهل أثر الضرائب والإ  فإذا علمت

بداية السنة ولا تشمل أرصدة النقدية حيث يتم تحويلها للرئاسة ويتم وضعها في الحسبان عند احتساب معدل  

 (.  Residual Income  (العائد على الاستثمار والدخل المتبقي 

 المطلوب: 

 درجات  6ستثمارات.  تقييم الإ ستثمار كأداة من أدوات العائد على الإ ناقش بإيجاز، المزايا الرئيسية لمعدل  (أ

أحسب معدل العائد على الاستثمار ومكافئة مدير القسم )س( لكل سنة لكل من المشاريع الثلاثة أعلاه     ( ب

  درجة 12

 علق على التأثير المحتمل لنظام المكافئات الموضح أعلاه على اختيار المدير للمشروع الذي سيتم اختياره     (ج

 درجات  7

 درجة ( 25)إجمالي الدرجات 
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 السؤال الثاني: 

ستشارات الضريبية"  و"الإ هي شركة استشارات ضريبية تقدم خدمات "تقديم الإقرارات الضريبية"  جلام وشركاؤه

. يتم تنفيذ  قرارات الضريبية وتقديم المشورة اللازمة ثق العملاء بفريق جلام لتقديم الإحيث ي شركات الصغيرةلل

في  "( ستشارينالمكبير  وظيفي هو ")بمسمى جميع الخدمات من قبل أحد مستشاري الضرائب الثلاثة الكبار

يبدأ .  "( مستشار) بمسمى وظيفي هو " رمستشا( 2)و مستشار  دمساع(  2عدد )الشركة. كما يوجد لدى الشركة 

 بواسطة مساعدملف  كلالعمل في 
ً
صها  يلختمعلومات العميل الضريبية و ة راجعوم بمق ، والذي ي  عميل أولا

قوم بإعداد  ، الذي ي ينستشار الم  كبير  من قبلتتم مراجعة وتدقيق العمل لك، البرنامج؛ بعد ذل البيانات في ادخإو 

الضريبي  يناقش مع العميل البنود التي يمكن إجراء تعديلات عليها بغرض تحسين الموقف و  الأولي الإقرار الضريبي

لخيص النصائح التي تم  بأحد المستشارين  م و يق؛ وأخيرًا، )يعرف هذا الجزء من العمل بالاستشارات( عميللل

لمستشار  ومن ثم إرجاع الملف للمشورة الضريبية التعديلات حسب اإجراء تقديمها بواسطة المتسشار الأول و 

على الرغم من  و . بواسطة أحد المستشارين قبل تقديم الإقرار مراجعة الملف والمصادقة عليهالذي يقوم ب الأول 

تستخدم برامج كمبيوتر لإعداد الإقرارات الضريبية، إلا أن الفريق يقض ي قدرًا كبيرًا من الوقت في  جلامأن 

إلى مراجعة جميع الملفات والتوقيع عليها بما   الأول عادة منها ومطابقتها ويحتاج المستشار   إدخال البيانات والتحقق

 المطابقات.  اتكشوف و  أوراق العملفي ذلك 

 متوسط الوقت الذي يقضيه كل عضو من فريق العمل في ملف العميل كالآتي:

 الاستشارات  الإقرار تقديم  النشاط  

 ساعة  ساعة  الزمن بالساعة 

 0.3 0.1 مساعد 

 1.5 1.0 مستشار

 0.5 0.5 مستشار أول/كبير مستشارين

 

غلق أبوابها لمدة أسبوعين فقط سنويًا. تبلغ رواتب  
ُ
تعمل الشركة ثماني ساعات يوميًا لستة أيام في الأسبوع. وت

جنيه سوداني سنويًا للمستشارين   billion  280جنيه سوداني سنويًا لكبار المستشارين، و billion 400الموظفين 

 6للمساعدين/المتدربين. تبلغ تكلفة إعداد وتقديم الإقرار الضريبي جنيه سوداني سنويًا  billion 120المبتدئين، و

مليون جنيه    74ستشارات الضريبية الإضافية ل ملف عميل. وتبلغ تكلفة جميع الإ ملايين جنيه سوداني لك

جنيه سوداني سنويًا. وتتقاض ى شركة جلام   billion  1,064تكاليف الأخرى السوداني لكل ملف عميل. وتبلغ 
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عن  مليون جنيه سوداني   1100.000.00، وهتقديميتم  كل إقرار ضريبيعن  مليون جنيه سوداني   600ه ؤ وشركا 

من  حيث يحد  لنشاطالعامل العائق/المحدد ل. وقد تم تحديد وقت عمل كبار المستشارين على أنه ةستشار كل إ

 يرادات وبالتالي الربحية. قدرة الشركة على زيادة حجم الإ 

 المطلوب:

 رأيك بالأرقام   بإختصار وضح (أ
ً
لماذا يعتبر وقت عمل كبار المستشارين كعامل محدد او عائق مدعما

 درجات  6. اللازمة

الخدمات الإستشارية" بافتراض أن  أحسب نسبة محاسبة الانجاز لكل من خدمتى "تقديم الإقرارت" و " ( ب

 درجات  10ستغلاله بالطريقة المثلى. العامل العائق يتم إ

حدد ثلاثة توصيات يمكن تطبيقها بواسطة جلام وشركاؤه للتخلص من العامل العائق المتمثل في   (ج

 التبعات العملية لكل مقترح من تلك المقترحات 
ً
 محدودية وقت كبار المستشارين موضحا

 درجات  9  

 درجة ( 25)إجمالي الدرجات 
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